



合作社牵线搭桥 农产品直接入市

嘉鱼菜篮子撑鼓农民钱袋



本报讯 通讯员王婷婷报道:“我们种植的600亩苦瓜,以每公斤6元直销超市,供不应求。”2013年12月25日一大早,嘉鱼县富德蔬菜专业合作社负责人王国雄,就组织社员到潘家湾镇蔬菜基地采摘蔬菜。

王国雄说,下午4时许,货车将把成筐的蔬菜送至合作社保鲜库,经过6小时的冷冻保鲜后,冷链系统车连

夜再把蔬菜运到武汉中百仓储、武汉四季美等大型超市。这一农超对接的销售流程,串起了农户、基地、超市、消费者互利共赢的“产销链”,不仅减少了农产品中间流通环节、降低流通成本,而且对保证农产品质量和促进农民增收都起到积极作用。农民形象地把合作社牵线搭桥,实现农产品直接进入超市的过程称为“农超联姻”。

“农超联姻”受益的不仅仅是菜农。对超市而言,这种对接模式省略了传统供应链模式下的很多中间环节,使农产品收购成本降低,销量增

加。对消费者而言,受益的不仅是低廉的价格,更重要的是安全新鲜的蔬菜。”该县经管局相关负责人汤伟介绍。

“以前是既愁种又愁卖,现在蔬菜直接进超市,省去了许多麻烦,收入也有了保障。”该社社员刘祖强说,相对于以前把蔬菜直接卖给菜贩子,如今平均每亩能增收2000元左右。

近年来,嘉鱼县不断完善“超市、便民店、市场+专业合作组织+农户”的营销模式,依托农民专业合作社,重点培育几个知名农副产品,利用行政指导帮助涉农企业加强产品质量

管理,扩大生产经营规模。同时,指导涉农企业和农户正确使用商标,为农产品进超市提供有力保障。其中,仅富德合作社就有9个蔬菜品种获得“绿色食品证书”,成为超市的“抢手货”。

截至目前,该县已有10余家合作社与超市建立了农超对接模式,包括蔬菜、茶叶、水果等产业,并有自主注册商标5个(曲波牌蔬菜、加余富德牌蔬菜、三湖牌茶叶、卫东牌琵琶等),无公害农产品产地认定5个、产品认证14个,种植面积达8000余亩,惠及农户4000余户,平均每亩增收15%。

嘉鱼工业步入发展快车道

新签约亿元项目28个,投资总额达到178亿元

本报讯 通讯员魏明、卢晓峰报道:2013年12月26日,在嘉鱼县畈湖工业园汉亚化工生产车间,2条油漆生产线正开足马力,确保日均生产油漆10余吨。

“我们公司今年2月动工兴建,12月初就顺利投产了。”企业负责人叶波说,这得益于该工业园管委会的贴

心服务。不仅全程代办了公司落户的证照及环评、安评等手续,而且还协助监管施工质量,协调施工矛盾,使我们得以全身心投入建设、安心创业。

这是该县服务“项目推进年”带来的成效。

据该县经信局介绍,2013年元至

11月,该县新签约工业项目73个、开工60个,投产37个。其中,新签约过亿元工业项目28个,合同投资总额达178亿元;新投产亿元以上项目8个,新开工亿元以上项目15个,工业固定资产投资额达到100亿元以上。

当年初,该县明确提出项目建设要达到“543”目标,即:全县每月投资

过2000万元的工业项目必须有5个签约,4个开工、3个投产。为达成目标,该县各责任单位抢抓产业转移机遇,扩大产业链招商,通过驻点招商、以商招商等多种形式扩大招商成果。同时,积极破解用地、用工以及项目审批等难题,化解项目建设中的水、电、材料等困难,提高了项目履约率。

嘉鱼县委党校

提升教师能力

本报讯 通讯员李辉远报道:日前,从省委党校获悉,嘉鱼县委党校教师余天晏撰写的《从战略高度重视群众的信仰问题》(论文),获评全省党校系统第十三届优秀科研成果三等奖。这是该校近年再次获评此类奖项。

近年来,该校结合全省县级党校改革建设,实施教师能力提升工程,切实提高教师教学水平和教研能力。每年对每名教师需要准备新课程数量、主体班教学质量、理论宣讲场次等都进行排名打分。同时,组织教师开展集中实践调研活动,通过调研收集第一手备课素材,提升理论宣讲的针对性和实效性。

湖北欧维姆缆索公司

加快项目建设

本报讯 通讯员熊铁山、孙日成报道:初冬的嘉鱼已经非常寒冷,但湖北欧维姆缆索公司的建设工地上,却是一派热火朝天的施工景象。2013年12月27日,笔者在该项目建设工地上看到,工人们正忙着施工。

“2014年3月,项目的土方工程可全部完成,进入主体工程的建设,8月可望正式建成投产。”该项目负责人说,该项目目前每天都有四五十台机械和百余人在忙着施工。

据了解,湖北欧维姆缆索公司作为广西柳工集团的控股子公司,落户官桥镇田野高科技工业园区后,一期工程计划投资1.5亿元,着力打造国内领先、国际知名的专业化缆索制品企业。

官桥镇工商所

扶持合作社发展

本报讯 通讯员吕新林、孙日成、胥著城报道:日前,嘉鱼县官桥镇白湖寺村五组46岁村民邱建军,投资130多万元扩建山羊场房,购买机械设备,引进500只种羊,挂起了“官桥镇白湖寺村山羊养殖专业合作社”牌子。至此,该镇农民专业合作社达到32家。

这是该镇工商所扶持农民发展专业合作社带来的成效。

为了扶持农民发展专业合作社,该镇工商所不仅进村入户了解各村、组农民经济组织,上门办理注册手续,对注册融资有困难的专业合作社,一律安排有关人员和村干部到当地农村信用社争取贷款,并为他们办理了相应的动产抵押手续,激发了经济实力较强、声誉度高的农民创建专业合作社的积极性。



铺建交通网

昨日,嘉鱼县京珠连接线拓宽改造施工现场,多台施工车辆正在进行道路刷黑。2013年来,该县以重点交通项目建设为抓手,着力构建四通八达的交通网。不仅嘉鱼长江大桥成功通过国家评估,而且武深高速、武汉城市圈外环高速、咸潘一级公路、京珠连接线拓宽改造、迎宾大道等项目全面开工,嘉鱼大道、城区三环线建成通车。

通讯员 杨思远 摄

“产业兴县”工程

编者按:2014年,是贯彻落实党的十八届三中全会精神的开局之年,也是实施“十二五”规划的攻坚之年。

日前,嘉鱼县召开第十三届党代表会议第三次会议,提出2014年要牢牢把握市委“干在实处、走在前列”的总要求,加快转变发展方式,全面深化改革开放,切实保障改善民生,努力通过实施产业兴县,改革活县、生态立县、民生和县“四大工程”,推进“四化同步”发展。从本期起,本报将分4期对该县实施的“四大工程”进行解读。

所谓产业兴县,就是把做大做强支柱工业、现代农业和旅游商贸业放在更加突出位置,优化产业结构,提升县域实力。具体包括3个方面:

加速工业崛起。大力实施工业“满园工程”和园区“扩张工程”,加快推进以“一区三园”为重点、规划面积70平方公里的工业发展平台建设,鼓励发展“区中园”、“园中园”,全力推进县经济开发区建设全省低碳经济示范园,潘湾畈湖工业园建成省级工业园,石矶头沿江工业园和高铁临港产业园建设省级循环经济园,全县园区建成面积30平方公里;全力配合做好咸嘉

新城开发工作。大力实施项目倍增计划,加快建设一批、培育一批带动能力强的龙头企业,力争金盛兰冶金科技、洁丽雅二期、嘉麟杰纺织、湖北汉麻科技、三三重工、欧维姆缆索等工业大项目尽快建成投产。大力推进产业集群发展,加快培育以潘家湾、石矶头港区为重点的港口经济,做实做优传统产业补链、成长产业链、新兴产业建链文章,力争纺织、冶金、管材等产业进入“百亿俱乐部”。

发展现代农业。按照高产、优质、高效、生态、安全的要求,加强农业基础设施建设,加快推进农业科技创新和生态农业建设,抓好省级农村体制机制改革试点,努力争创国家级现代农业示范区。大力发展特色农业,在确保粮食稳增长的基础上,积极培育新型农业经营主体,全面加快“八大现代农业示范区”建设,进一步扩大设施蔬菜、特色养殖等基地规模,凸显蔬菜和渔业在大农业中的主导地位。

走在前列 勇担使命
——嘉鱼县“四大工程”解读

嘉鱼构建立体治安防控体系 铺就“天罗地网”

本报讯 通讯员熊铁山报道:远景、近景、抓拍、计时……镜头放大,可以清楚地看到十几米开外一个招生广告上的电话号码。2013年12月30日,笔者在嘉鱼县公安局的视频监控中心看到,电脑大屏幕的另一头正连接一个道路探头,构成了该县对地安全监控体系。

“我们就是通过这些‘天网’来监控全县的治安情况,确保及时出警、快速破案。”该县公安局相关负责人说,近年来,该县投入近200万元,使城区监控摄像头达到96个,其中,较先进的球机就占了近80%以上。

与此同时,该县将“天网”视

频监控与路面巡防、卡口有机融合,对重点部位、重点路口、重点区域、重点场所实行24小时“网上监控”,并将发现掌握的治安动态信息第一时间传达给街面巡控民警,形成空中有“天网”,地上有管理科学、物防设施健全的“地网”。一旦发生重大紧急情况,可以实现多警区、多警种、多警力的互相支援和联合处置,实现“人机互动”、“天网”“地网”合一。

截至目前,该县通过这一“天罗地网”,先后查处各类治安案件近900起,处理违法人员3100多人,全县刑事发案同比下降43%,“两抢”案件同比下降65%。

嘉鱼打造“五区十线”工程 发展生态林业

本报讯 通讯员陈涵报道:2013年12月24日,笔者从嘉鱼县“五区十线”林业生态工程项目建设暨森林防火工作会上获悉,该县明年将统筹推进城乡绿化一体化,扩大森林面积,提高资源质量,提升生态功能。

所谓“五区十线”林业生态工程,是指在巩固扩大速生丰产林示范区、高效油料林示范区、竹产业栽培示范区、村庄绿化生态示范区、花卉苗木示范区等五区的同时,加大对武嘉线、红牌线、咸潘线、嘉赤线、京珠连接线、舒八线、嘉陆线、虎陆线、外环线等10条道路的绿化建设。

为了切实落实“五区十线”

林业生态工程建设,该县将按照“谁造谁有、合造共有”、“谁投资、谁受益”的原则,鼓励农民造林、吸引本地人创业、引进外商开发。同时,加大道路绿化资金投入,使每年用于“十线”绿化不少于500万元,用于绿色生态示范乡村建设不少于200万元。

据县林业局局长周瑞武介绍,今冬明春,该县计划完成林业开发面积3.5万亩,力争通过3年努力,使全县森林面积达到48万亩,森林蓄积量达到270万立方米以上,森林覆盖率达到31.4%,道路绿化率达到98%,确保林业产值从现在的9亿元提升到15亿元。

嘉鱼集中整治交通安全 保障道路畅通

本报讯 通讯员王婷婷报道:近日,笔者从嘉鱼县召开道路交通安全集中整治动员大会获悉,该县将开展为期一个月的规范行车秩序专项整治行动,推动平安单位、平安道路创建。

“元旦、春节即将到来,车流量将大幅增加,开展道路交通安全集中整治势在必行。”该县委副书记朱从钦说,此次活动的重点管控路段为省县公路、城区道路、农村道路及其它公路危险路段,将重点管控摩托车、营运客车、旅游包车、小

车、农村7座以上车辆、低速载货汽车,以及三轮汽车、拖拉机、载重货车、危化品运输车等车辆的超速、超员、超载行为,严厉打击无牌、无证、无保险和酒驾、醉驾等违法行。

为确保道路交通安全整治工作顺利开展,该县将联合公安、维稳办、交通、规划等相关部门,深入全县安全生产隐患和管理薄弱环节进行查找,坚决遏制道路交通事故多发势头,为经济社会发展和人民平安出行营造良好的道路交通环境。

嘉鱼一村一账管“三资”

规范村务管理

本报讯 通讯员王婷婷、汤伟报道:村里底有多少?钱怎么花的?地如何包的?村资产资源怎么处置的?……农民过去的疑问,如今在嘉鱼县陆溪镇邱家湾村荡然无存。这一改变得益于该县2013年实行的“一村一账”监管“三资”制度。

近年来,该县本着“以村账为依据,以物对账,以账查物”的原则,逐笔逐项对全县各村(组)“三资”的存量、构成、处置、使用及效益进行全面清查核实。并在核实公示无误后,由各镇“三

资”监管代理服务中心按照“一村一账”的方式建立管理台账。同时,成立公共资源交易中心和村务监督委员会,促使村组财务规范化管理全覆盖。

防汛资金3.66万元,干部工资4.5万元……22日,笔者来到邱家湾村村委会广场,村民们正围在公布栏前观看村级财务收支明细。这种一村一本账的作法,使财务管理权都集中在老百姓手上,确保了阳光透明,全县固定资产账面价值因此增加了1.15亿元。



2013年12月30日下午,嘉鱼县鱼岳镇方庄村4组文化中心里歌声阵阵,舞蹈、民歌、民乐轮番上演,为观众送上了一道精美的文化大餐。“台上的演员都是左邻右舍,表演的都是身边发生的生活故事,让人亲近!”村民王娟看完演出后开心地说。通讯员 熊铁山 陈锦绣 摄